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Ještě před pár lety jsem si pomalu musel vzít dovolenou, abych stihl oběhnout úřady, když
jsem chtěl volit v Praze, kde jsem bydlel, ale “trvalák” jsem měl u našich v Jablonci. Letos
už šlo vyplnit celou žádost z gauče, přes datovku. Třeba mezi dvěma díly oblíbeného
seriálu. Podobné „malé zázraky“ už dnes zažívají statisíce lidí – zásluhou našich pirátských
zářezů, které možná potichu, ale jistě proměňují Česko.

Dostupnější bydlení, které si mohou dovolit i “obyčejní lidi”

Dlouhé roky jsme poslouchali, že dostupné nájemní byty jsou utopie. A co si budem, byly. Za dvou
minulých vlád ceny bydlení vzrostly o 150 % a Česká Republika se propadla na chvost v EU v
dostupnosti bydlení. Proto jsme se s Piráty rozhodli to tak dál nenechat. Za necelé tři roky vzniklo
5000 bytů s levnějším nájmem navíc po celé ČR.

Zařídil jsem investici 10 miliard Kč do první vlny projektu dostupného bydlení a další projekty za
dalších 10 miliard čekají v zásobníku. Z toho bude dalších 5000 bytů, což je 1/5 roční komerční
výstavby.

Teprve jako 4. země v EU jsme vyjednali a vytvořili úvěrové programy na výstavbu levného
nájemního dostupného bydlení a zafinancovali 600 miliony přípravu bytových projektů po celé ČR.

Současně jsme spustili Portál stavebníka a digitální územní plánování. To je z 80 % hotovo a každý
týden úřady vyřídí kolem 5 000 on-line žádostí. Systémy je ale potřeba dodělat.

Napsali a prosadili jsme zákon o podpoře bydlení! A i když ho ostatní strany vykostily, nevzdáváme
se – s Piráty ho chceme opravit, aby opravdu pomáhal. Tak, jak jsme to původně připravili.

Udrželi jsme nižší sazbu DPH na výstavbu a právo obcí regulovat Airbnb, tak aby se do centra měst
mohl vrátit běžný život a klid.

A to je teprve začátek. Do čtyř let chceme, ať je na trhu s bydlením o 200 000 bytů navíc!

Stát v kapse: moderní a bez front a papírů

Spustili jsme nový Portál občana – centrální bránu pro on-line komunikaci s českými úřady, přes
kterou můžete vyřizovat desítky agend 24/7, bez front a papírů. A stal se z něj fenomén: za tři roky
ho místo pár desítek tisíc používá už 1,5 milionu lidí. A vyřídíte přes něj víc než 600 on-line služeb –
od výpisu z rejstříku trestů po přepis auta. A co byl mega úspěch, konečně moderní appka Portálu
občana v mobilu s datovkama, co se chovají jako e-mail.

Další game-changer: eDoklady. Víc než 700 000 lidí už nemusí nosit plastovou občanku; stačí telefon.
Na poštách, úřadech, u voleb!

A systém REZA, registr plných mocí, ukončil nekonečné běhání s papírovými formuláři mezi úřady
jen proto, abyste s plnou mocí mohli vyřídit za své blízké všechno potřebné.



Státní weby jsme začali překlápět na doménu GOV.CZ, aby každý věděl, že se na informace tam
může spolehnout.

A díky založení Digitální informační agentury DIA, která propojuje data státu a mění byrokracii v
digitální službu, mají lidi i funkčnější služby.

Čistá politika bez pletich a korupce

Se vstupem do vlády jsme slíbili dodat 13 klíčových protikorupčních zákonů a 8 z nich už je díky
Pirátům na světě! Registrování skutečných majitelů firem, ochrana whistleblowerů, regulace
lobbingu, svobodný přístup k informacím nebo otevřené zadávání IT zakázek přinesly miliardové
úspory a férovější soutěž. Stát šetří, poctivé firmy vítězí a občané získávají důvěru, že veřejné peníze
končí tam, kde mají. Tohle musíme rozvíjet a tlačit další. Na korupci a dojení státu podvodníky,
oligarchy a klientelistickými firmami totiž tratí občané, třeba v kvalitě a dostupnosti služeb.

Rovná práva a svoboda – on-line i off-line

To, jak se žije těm nejzranitelnějším, je ukazatel toho, jak funguje celá naše společnost. I přes odpor
konzervativců se nám konečně podařilo aspoň částečně narovnat práva LGBTQ+ lidí a hlavně zlepšit
postavení dětí z duhových rodin. Tlačili jsme na založení dětského ombudsmana. A přispěli i k tomu,
že máme lepší definici znásilnění, která říká „ne znamená ne“ a lépe chrání oběti. Zarazili jsme i
„náhubkový“ zákon, se kterým přišlo ODS a ANO, který by zakazoval novinářům mluvit o
probíhajících kauzách. Na evropské půdě zase Piráti odrazili #ChatControl, takže naše soukromé
konverzace zůstávají opravdu soukromé. Lidská práva pro nás prostě nejsou jen heslo na plakátu.

Rodiny a mladí na prvním místě

Rodiče malých dětí si díky nám polepšili: rodičovský příspěvek 350 000 Kč znamená o 15 % více
jistoty v rozpočtu mladých rodin. Navrhujeme ale další peníze navíc a pravidelnou valorizaci
rodičáku – tak jak u důchodů. Sousedské dětské skupiny pak rozšiřují kapacity předškolní péče tam,
kde obce nezařídí dostatek míst ve školkách. Navíc jsme vybojovali povinnost obcí hradit náklady.
Díky Pirátům se taky nestane, že by vás, jakožto rodiče, nenechali v nemocnici u nemocného dítěte.
Rodič není návštěva. Upozornili jsme taky na chyby v tzv. dětském certifikátu, které by ničemu
nepomohly a jen vedly k falešnému pocitu bezpečí. A když už děti vyletí z hnízda, nižší DPH na koleje
a to, že jsme zastavili školné na výškách, zajistí, že vzdělání nebude jen pro bohaté.

Míň byrokracie, víc času na život a své blízké

Tři antibyrokratické balíčky, které připravil pirátský ministr Šalomoun ulehčují život lidem i
podnikatelům – od vrácení zdravotních prohlídek do práce zpátky pod praktické lékaře, přes
zjednodušení žádosti o průkaz pro osoby se zdravotním handicapem, až po zrušení papírování jen
proto, aby vám mohla výplata chodit na účet. Když řeknu, že díky práci Michala Šalomouna a Pirátů
ušetříte až den papírování měsíčně, nebudu myslím daleko od pravdy. A den navíc každý měsíc – na
čas s rodinou, přáteli, odpočinek, nebo třeba rozvoj firmy, to se jen tak neztratí.

Co ještě teď nebo v dalším období dotáhneme

Předložili jsme Sněmovně reformu antimonopolního úřadu, je fakt potřeba, ale přesto ji mnozí



zakopávají znovu a znovu pod stůl. Taky chceme ať se dál zvyšují rodičáky, pravidelně. Čeká nás taky
spousta práce na opravování “bydlícího zákonu”, tak ať zase doplníme, co na něm ostatní osekali… A
toho, co zlepšit je ještě fůra. Pirátky a Piráti vědí, kde to drhne, a máme plán a energii do toho
šlápnout, dotáhnout šrouby ve státní mašině a naopak pomyslné šrouby ve společnosti a podnikání
povolit. Ať se Česko stane moderním domovem, kde stát nepřekáží, ale pomáhá. Nakopneme to.
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